
 منطق

توانستيم  شد، چون مي ل حذف مياي در كار نيست، اما اگر ويرگو كه در عبارت از ويرگول استفاده شده است، مغالطه ـ با توجه به اين» 4«گزينه  -1
  ) (متوسط)16(ياري) (درس دوم ـ صفحه داد.  عبارت را به دو شكل بخوانيم مغالطه نگارشي كلمات رخ مي

ترتيب عبارتند از: توسل به معناي ظاهري، توسط به معناي ظاهري، ابهام در مرجع ضـمير و ابهـام در    ها به ـ مغالطه موجود در گزينه» 2«گزينه  - 2
  ) (آسان)19(ياري) (درس دوم ـ صفحه صحيح است. » 2«ضمير كه تنها گزينه  مرجع

  طابقي هستند.ها بيانگر دلالت م ست. باقي گزينهموجود ا» 4«ـ دلالت عبارت صورت سؤال التزامي است كه همين دلالت در گزينه » 4«گزينه  - 3

  ) (آسان)14(ياري) (درس دوم ـ صفحه 

هـا   كار رفته است، بنابراين نوع دلالت التزامي است، اما در سـاير گزينـه   ر معناي غيرحقيقي خود (معشوق) بهد» 3«ـ گل در گزينه » 3«گزينه  - 4
  ) (دشوار)14(ياري) (درس دوم ـ صفحه باشد.  معناي حقيقي گل مدنظر است كه دلالت مطابقي مي

متفاوت هسـتند، تمـامي مـوارد ايـن گزينـه مشـترك لفظـي        همگي حداقل داراي دو معناي » 4«كه كلمات گزينه  ـ با توجه به اين» 4«گزينه  - 5
توانند سبب مغالطه اشتراك لفظ بشوند. دقت داشته باشيد در مغالطه اشتراك لفظ، كلمه مدنظر حتماً بايد حـداقل داراي   باشند، بنابراين مي مي

  ) (متوسط)13(ياري) (درس دوم ـ صفحه دو معناي متفاوت باشد. 

وجه دو مفهوم از جهتـي مشـابه و از جهتـي     باين دو مفهوم كلي هيچ مصداق مشتركي ندارند و در عموم و خصوص منـ در رابطه ت» 3«گزينه  - 6
متفاوت هستند. رابطه ميان اسب و شتر تباين است، زيرا هيچ اسبي شتر نيست و هيچ شتري هم اسب نيست، اما رابطه ميان دانشمند و ايراني 

  ي دانشمندان ايراني هستند و بعضي نيستند و از طرفي بعضي ايرانيان دانشمند هستند و بعضي نيستند.وجه است، زيرا بعض عموم و خصوص من

  ) (متوسط)22و  21با تغيير) (درس سوم ـ صفحه  87(سراسري ـ 

  ها مسلمان هستند و بعضي نيستند. ـ بعضي مسمانان آسيايي هستند و بعضي نيستند و بعضي آسيايي» 2«گزينه  - 7

  ) (آسان)22و  21سوم ـ صفحه  (ياري) (درس

كه مفاهيم دماوند و تهران جزئي هستند و ميان دو  ـ توجه داشته باشيد روابط چهارگانه تنها بين دو مفهوم كلي برقرار است، درحالي» 2«گزينه  - 8
  ) (دشوار)22و  21(ياري) (درس سوم ـ صفحه اي برقرار نيست.  مفهوم جزئي يا يك مفهوم كلي و يك مفهوم جزئي هيچ رابطه

  باشند. ترتيب مفاهيم ارسطو، تهران و آن كتاب جزئي مي ها به ـ تمامي القاب و صفات كلي هستند؛ در ساير گزينه» 1«گزينه  - 9

  ) (متوسط)21و  20(ياري) (درس سوم ـ صفحه 

است. درست است كه در حال حاضـر   ـ اگر بتوان براي مفهومي كه تنها يك مصداق دارد، مصاديق ديگري فرض كرد اين مفهوم كلي» 1«گزينه  -10
 پذير است. تنها يك نفر يعني امام علي (ع) مولود كعبه است، لكن تولد افراد ديگري در آينده امكان

  ) (متوسط)21و  20با تغيير) (درس سوم ـ صفحه  86(سراسري ـ 


